

Z OMAHY.

V neděli odpoledne zahájena Bazar spojených sborů J. Č. D., který se zasazuje o postavení vlastní síně pro ženské spolky v Omaze. Síně a jevíště jsou případně dekorovány a kolem síně jsou budky, s vloženími ručními pracemi našich dam. Nedělní návštěva byla velmi pěkná a program znamenitý. Odpoledne zahájila Bazar paní Emilie Bandhaurová, předsdkyně Sboru Vlastislava, načež pěvecký sbor Sboru Boleslava zapěl píseň "Jaro". Hudbní program obstarali studenti houslové školy prof. Macha, kteří sklízeli bouři potlesku. Hlavně houslové kvartetto, sestávající ze slečen Hansenové, Stevensonové, Nelsonové a Radmanové, za doprovodu na pianu sl. Nelsonové, bylo odměněno za svůj mistrný výkon takovou bouří potlesku, že bylo nuceno přidat "Kde domov můj" a když potlesk ještě neustával, zahrálo "Pochod naděje" od Papiného. — Dále zahrála slečna Pátková solo na pianu. Slečna Clara Schneiderová zahrála mistrně na housle směr z českých národních písní, jsou na pianu doprovázena sl. A. Killianovou. — Mladý houslista Leo Bravíroff, žák prof. Macha, zahrál Fantazii od Mollenhauera, doprovázen na pianu sl. Nelsonovou. — Večerní program byl spojen s taneční zábavou, při níž hudba pana Prácheňského hrála nejen pro tanec, ale i pro poslech, neb její výkony byly koncertní. Pěvecké sbory Eliška Přemyslovna pod řízením své sborníkové paní Tauchenové zapěly "Lesní zvonky", po vyvolání "Bud' s bohem krásná vlastní má". V znamenitém a výborně navěšeném sboru tomto zpívají paní N. Svobodová, paní Vránová, paní Tubbová, paní Křečková, paní Klosserová, paní Píthová, paní Hudečková, paní Janáková, dvě sl. Kmentovy, sl. Klepetková, sl. Kunčová, sl. Kumelova a sl. Tauchenová. — Pan Št. Šerpan přednesl básni "Bud' práci čest" od Svatopluka Čecha. — Slečna Nelsonová zahrála těžkou skladbu Hejre Kati Czardas od J. Hubaye a na předanou romanci od Wieniawského. — Mayor J. C. Dahllman dostal se do síně, jak prohlásil, poněvadž viděl, že jest to slavnost J. Č. D., což jsou iníciály jeho vlastního jména. Přál si povědět dámám, aby nevěřily pověstem, že on, jako mayor města, podporuje protizákonnost a trpí nepříchy v městě. On chce dáti lidu všechnu možnou osobní svobodu, poněvadž věří, že jest toto země svobody a jestli chce někdo v neděli bavit se tanecem, v divadle neb při hře míčem, má k tomu plné právo, pokud nepřekáží jinému, aby mohl užívat svého právního času jak on zase za nejlepší uznává. Prohlásil, že nezapírá ani nekrvavě své stanovisko a doufá býti zvolen opět za mayora lidem, který si váží svobody každého jiného jako své vlastní. V tom smyslu dal otevřenou odpověď výboru místních kazatelů, který jej navštívil a ptal se jeví, zda-li jest pro nedělní klid a zavření divadel, síní a hřišť. Kandidát tak zv. Citizen's Union dal také výboru odpověď, ale v soukromí, při zavřených dveřích a nikdo neví, co prýčím slibil, ale podle toho, že kazatel dnes podporuje kandidáty Citizen's Union a pracují proti Dahllmanovi, může každý souditi, co oni pokrýtě úzkoprsým kazatelům řekl. — V síni panovala veselá, nenucená nálada, veselí a smích a žerty na všech stranách. Z toho šumu vynikal mohutný hlas Joe Milka, který otáčal kolem stětin a vyvolával "tajemné boxy", na které se pilně záležlo. Stětina, která doprovázela red. t. l. do síně, usmívala se na něj jako dosud nikdy jindy v celém jeho životě a výsledky byly "tajemné boxy", obsahující ženské podvazky, lmečky, kraječky, pentličky, hřebony a všelijaký "triming", ovšem že k nemalé radosti okolostojících. Každý byl potěšen, spokojen a doufáme, že nejvíce dámy pořadatelky. — V pondělí večer pokračováno bylo v tahu výbor na obsazení knihy a kolo Stětiny jevílo svou starou přítelivost. — Návštěva byla ale slabá. Obeceno za to bavilo se tím živěji a

rozjařeněji. Sl. B. Jabličníková zpívala Bendlovu krásnou skladbu "Cyprise" a po vyvolání přidala Dvořákovy Cigánské melodie. Sl. Pátková doprovázela ji na pianu. Sl. Svobodová zahrála též svou skladbu na pianu a byla odměněna hojným potleskem. — Bazar potrvá až do čtvrtka večer, v pátek bude sehraáno divadlo "Pagano v almaru" pod řízením pp. Boutina a Urbana. V sobotu jest ukončení bazaru případnou řečí, taneční zábavou a na konec odevzdání vylosovaných předmětů. — Zajisté, že naši krajané a vůbec velký kruh přátel rodiny Míkové četli s radostí zprávu, uveřejněnou minulého týdne v anglickém tisku, o nových úspěších, jakých docílila naše mladá umělkyně, slečna Marie Míková, v Paříži při koncertu Taucheho koncertu. Hudbní kritik "World Herald" píše o tom: "Marie Míková jest první Omažankou, která vystoupila o pianistka při koncertu orchestrálním v cizí zemi, neb v metropolitním městě. Podle toho, jakých zpráv lze o ní čísti, očekává ji ještě větší sláva v hudebním světě. Slečna Míková odjíždí z Cherburgu lodí George Washington a pojedje rovnou do Omahy, kde bude koncertovat v Brandeisově divadle v úterý, dne 28. května." — Slečna Míková přijede v neděli do New Yorku, kam jí její matka jeví u ústřety a ihned pojedje dále do Omahy, kde vystoupí ve svém prvním koncertu o graduanta konservatoře Schwaigmerova a dnes již co umělkyně uznávána v Evropě. Její rodiště, Omaha, praví jí při jejím prvním vystoupení zajisté skvělé uvítání a nepochybujeme, že i naše národnost bude na koncertu čtené zastoupena, neb mladá umělkyně zůstala věrnou svému národu, podrževši si na své umělecké dráze jméno Marie Míková a hlásí se všude s hrností ku národu, z něhož vzrůstá. Těšme se naději, že za několik let bude uznávána svět nejen Čecha nejlepším houslistou, ale i Češku nejlepším pianistkou. Slečna Míková jest na nejlepší cestě dosáhnouti takového uznání a stupně slávy v uměleckém hudebním světě. — Tábor Nebraska, č. 4771 Modern Woodmen of America, rozesílá pozvánky ku soukromé sousečské zábavě, kterou pořádá v sobotu, dne 22. června, v síni pana Tesaře. Pozvánkami tímto má býti zahráněno, aby se do zábavy nevětrely živly nežádoucí, jak se nezřídká stává při zábavách veřejných. Tímto opatřením zajišťuje si Tábor Nebraska pravou "sousečskou" zábavu, kde se bude moci každý upřímně a nerušeně pobavit v kruhu svých přátel. — Do velkého hoře skomem drahého svého manzela a dobrořivého otec uvržena byla rodina p. Franka Diviša, kterýž po delší trapné nemoci zemřel v úterý, 30. dubna 1912 a na Česko-Národní hřbitov pochován byl z domu smutku, čis. 1319 jím 12. ul. v pátek odpoledne, dne 3. května. — Pohřbu mimo čtené přátelé a známé účastnili se členové Tábora "Nebraska", čis. 4771, M. W. A. a výbor Tábora "Myrta", čis. 922 Královských Družek. Nad rakví s tělesnými pozůstatky zesnulého v domě smutku tklivou řeč pronesl rev. R. Filipi a dle ritu Moderních Dřevářů promluvil v domě smutku a na hřbitově p. Karel Sarkovský. Hojnost krásných věnců a kytic dosvědčovala nejlépe, jaké úctě za života svého p. Frank Diviš se těšil. — Frank Diviš narodil se 26. července 1862 v Bačicích na Moravě a do Ameriky přistěhoval se se svojí manželkou před 23 lety. — Žil stále v Omaze a posledně zaměstnával se lepením pokojů a barvením domů. Povahy byl mírné a těšil se vždy přízni krajanů. Zanechává po sobě žalem zřecenou manželku, tři syny, dvě dcery a dva bratry, pp. Alberta a Karla Diviša. Pohřeb vypravil p. Jox Krejčí. Pozůstatky rodině platí naše soustrast. — Když mayor Dahllman poslal v úterý městské radě seznam volebních úředníků pro včerejší volbu městskou, rada odmítla jeho jmenovance potvrditi. Účinila tak na nátlak Citizen's Union, kteráž tvrdila, že mayor vyplnil místa volebních úředníků městskými zaměstnanci a svými stran-

ničky a nedal kandidátům Citizen's Union příležitost, aby mohli navrhnuti za soudce a klerky volební také své stoupence. Ukázalo se však, že mayor nechal Citizen's Union vědět, kdy pošle seznam k potvrzení městské radě, ale páni od této občanské organizace poslali mu přes 300 jmen pouze 3 hodiny před časem, kdy musel listinu radě předložiti. Tak se stalo, že mayor ignoroval žádost Unie a městská rada, ve které zasadaři někteří kandidáti na listku Citizen's Union, propůjčila se k politickým "tričku" Citizen's Union. Když rada odmítla volební úředníky potvrditi, mayor oznámil, že nepovolí a jiné jmenování nebude. Citizen's Union obrátila se k soudci Lesliemu se žádostí o mandamus, kterým by bylo nařazeno předsedovi městské rady Berkovi volební úředníky jmenovati. Ale soudce odmítl mandamus vydati a tu městská rada v pondělí scházila jmenovance mayorovy potvrdila až na 24. kterážto místa budou si muset občané doplniti sami, až v úterý ráno k volbě se dostaví. Zákon totiž nařizuje, že v tom případě, kde při otevření soudní komisí úředníci volební přítomni, maji shromáždění zde práve občanské právo a povinnost ze svého středu potřebné úředníky si vyvoliti a ti pak jsou oprávněni k místům soudce a klerků volebních pro om volbu. Kromě toho zařadili v anglických listech vyskytující se zprávy o falešné registraci a obmýšlených podvodech volebních. Jsou prý zde detektivové Burnsovy agenty a ti odhalili celou řadu podvodů a falešných registrací. Nebylo by divu, kdyby došlo v úterý při volbách k výtržnostem. — Urna s popelem Emila Brandeisa, jehož mrtvola byla vylovena kabelovou lodí z moře nedaleko místa, kde se potopila loď Titanic, na mž pan Brandeis jel z Evropy zpět do Ameriky, byla přivezena v neděli z Chicago do Omahy a pohřbena na židovském hřbitově vedle rodičů zesnulého. Pohřeb byl tichý a účastnili se ho jen členové rodiny Brandeisovy a nejbližší příbuzní a přátelé. — Spolek sv. Aloisia sehraje v neděli, dne 26. května v síni pana Tesaře divadelní představení, kterému zvolil starou, ale vždy vítanou a nevystižným humorem oplývající frasku "Osudný den fidlovačky" čili "Strašidlo v ševcovské dílně". Vstupné 25 centů. — Na ukončení divadelní sasony uspořádá zdejší Soc. Sekce Karel Havlíček Borovský divadelní představení v Sokolovně v neděli, dne 19. května. Bude to něco originálního, do krajnosti směšného a komického, kde se bude představovati "Mlynář a jeho dítě" v jedné osobě. "Následky prvního manželství" jednoaktovka se zpěvy a koncertním kreslením atd., atd. Po vyčerpání programu odhává se taneční zábava. Ještě jste se letos tak srdečně nezasmáli a nerozveselili, jako můžete od neděle za týden v Sokolovně. — Místní Odvětví Katolického Dělníka pořádá v sobotu, dne 8. června, košičkovou zábavu v síni pana Václava Tesaře. — Bazar spojených Sborů omažského Jednoty Č. D. potrvá až do čtvrtka večer a pro každý den připraven jest pěkný program a naše nejlepší hudební sbory hrají pro tanečnické. Každý, nechtě jest nebo není tanečníkem, najde zde srdečnou zábavu v kruhu našich dam, které se předstihují ve snaze zpříjemnit návštěvníkům večer v Bazaru ztrávený. Bazar potrvá do soboty. V pátek jest divadelní představení a v sobotu ples na ukončeno. — Od neděle za týden pořádá spolek sv. Jana taneční zábavu v síni pane Tesařové, při níž bude účinkovati hudba pana Chlebaráda, což zajišťuje dobrou hudbu. I o jiné pobavení postará se výbor, který pilně pracuje o tom, aby zábava setkala se s úplným zájmem. — Porodní babička Jos. Šlogrová donesla pro radost i pro zlost po málíčosti následující: Marii a Janu Baumanovým v čis. 2225 jím 2. ul. holičku, Stazii a Kristofa Panlasovými v č. 721 jím 15. ul. chlapečka a Gustine a Franku Volenovým v č. 1418 jím 15. ul.

těz chlapečka. Gratulujeme! — Řady šťastných tatíků byly rozmnoženy v sobotu minulého týdne o našeho foremana, p. Antona Bendu, kterého obdarila manželka zdravou deerskou. Přejme šťastným manželům, aby jejich ratolest rostla k radosti a potěšení svých rodičů a čtených přátel. — Porodní babička J. Svobodová donesla v minulých dnech manželům Franku a Herměně Foučkovým v č. 1418 jím 15. ul. chlapečka, manželům Rotschildu a Barboře Králčkové v č. 1114 Canton ul. děvčátko a manželům Josefu a Marii Novákovým v č. 2228 Center ul. rovněž děvčátko. Matka i dítka jsou zdravá. Gratulujeme! — Pan Ant. Jaeger zařídil sobě plumbařskou dílnu v čis. 1234 jím 13. ul. — Sobotní výroční ples Řádu Omahy, čis. 144 ČSPS, vydal se jak náleží. Návštěva byla velmi četná a při znamenité hudbě pana Prácheňského bavilo se rozjařeně obecenstvo až do časných hodin ráno. ZPRÁVY Z BRNA. (Omažského předměstí.) * Soused p. Karel Chruša byl překvapen návštěvou svého bratra Václava a jeho syna. Přijeli z Cuba, Kans., kde vlastní rozsáhlou farmu. Návštěvu prodlouží si na celý týden, by mohli svoje obchodní záležitosti vyříditi, načež opět vrátí se zpět za svým povoláním. * Stětina obdarila nálezem obrovského žampionu našeho starého osadníka p. Martina Čadka, který je zaměstnán v River View parku. Žampion vážil přes libra. * Na výzvu svého přítele jeli p. Anton Nováček se synem Rudolfem minulý týden do Wisconsinu, kde chtěli zakoupiti nějakou farmu. Jelikož se jim ale Wisconsin nezamlouval, přijeli opět zpět zklamáni. * Naš obchodník p. Frank Pros, který vlastní závod grocerní a řeznický, vyprodal právě jeden lot na Dominion ulici manželům Joe Gerdenovým, bydlícím v So. Omaze. Paní Gerdenová jest sestra p. Anny Pretrové, chvalně

Když New Perfection vstoupí do dveří, vedro a špina prchají ven

Tato kamna ušetří času Ušetří práce Ušetří VÁS. Ušetří topiva

Jaký význam mělo by pro vás vypuzení vedra a špiny z vaší kuchyně toto léto — abyste byli sprostěni záru sporocrbu, sprostěni popela a sazí?

New Perfection
WICKED BURNER
Oil Cook-stove

New Perfection kamny. New Perfection kamna nejdokonalější kuchyňský vynález v trhu. Jest zrovna tak rychlý a příručný i pro prání a žehlení.

STANDARD OIL COMPANY
NEBRASKA Omaha

Store's Triumph BEER

BEST YOU CAN BUY

známé zdejší osadnice, bydlící na Phelps ulici.

* Brněnská naše "Ed. Rosewater" škola může se skutečně honositi svými dobrými učitelkami, kteréž vzornou péčí věnují nejen pravidelnému vyučování školnímu, ale i evičí dítky v tanci. — Právě s dítkami navěčily všenárodní tance, kteréž v pátek 17. května v 8. hod. večer v Sokolovně před veřejností budou předvedeny. Návštěvníci budou zajisté překvapeni a zároveň i velice potěšeni, až spatří tyto čarovné tance. Podrobnější program podáme příště. Vstupné 10c a lístky v přeprdeji možno koupiti v obchodě p. Václ. Meleny.

☞ Kdo si chce pochutnati na dobrém a řízném pivečku, likéru neb výtečném doutníku, zajděte do "Národní Síně" p. V. FILIPA na 13. a William ul., kde dostane se Vám té nejlepší obsluhy. Na skladě výběr nejlepších tuzemských i importovaných vín, všeho druhu kořalek a doutníků. Krásná místnost pro pořádání schůzí, zábav a divadel. Vše jest znovuzřízeno a vyhovuje všem požadavkům. 37-tf

☞ Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec řízený po léta pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Kdo v hostinci jejich zastavil se jednou, přijde podruhé zase, neboť vždy dostane se mu znamenitého "štofu" a vzorné obsluhy. Na čepu mají stále čerstvý řízný ležák Metzův a eo se týče likérů a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu, neboť Sloup a Kruml žádný "šmejd" nekoupí. Telefon Douglas 7437.

Pivo, které přidá věku. Staré německé "Duplík" pivo jest vařeno dle staré německé formule odborným sládkem, jení pivo, rozumní důkladně.

WM. JETTER,
2502 W Street,
Telephone South 508
SOUTH OMAHA, NEB.

HUGO F. BILZ,
1324 Douglas Street,
Telephone Douglas 1562.
OMAHA, NEB.

JETTER BREWING COMPANY